
 

 

 

 

 

 *دور پاسخ صحیح را خط بسته بکشید

 درجه صفر( د        درجه 06( ج     درجه 186( ب     درجه 06( الف   است؟ درجه چند( مبدأ مدار) استوا مدار-1

 است؟ آمده پديد چيز چه از خورشيدي منظومه ها فرضيه بر بنا -2

 صحيح ج و الف( د       تادماج(  ج         رابغ و زاگ زا لكشتم يربا(  ب     گنس(  فلا

 . گويند مي......................  آنها به كه دارد قرار مشخص النهار نصف يك و مدار يك روي زمين كره از نقطه هر -3

 جغرافيايي عرض( د         جغرافيايي مختصات       ( ج جغرافيايي امتداد( ب          جغرافيايي طول( الف

 است؟ چقدر خورشيد گرد به زمين گردش كامل دور يك واقعي زمان مدت -4

 ساعت 0 و روز 300( د            ساعت 0 و روز 303( ج           روز 300( ب        روز 303( الف

ن تري كوتاه دي اول شمالي نيمكره نتيجه در ، تابد مي عمودي جنوبي نيمكره در.......  مدار به خورشيد ، ماه دي اول در -3

 استوا مدار( د             الجدي رأس مدار( ج             السرطان رأس مدار( ب         شمال قطبي مدار( الف ؟است سال روز

 

 بو الف( د   مستقيم( ج        مايل( ب      عمود( الف  . است........................  زمين گردش مدار سطح بر ها قطب محور -0

 . شود مي ناميده.............................  شده تشكيل خاك و سنگ از و دارد جامد حالت كه زمين كره خارجي بخش -7

 ليتوسفر( د         اتمسفر( ج            بيوسفر( ب          هيدروسفر( الف

 دارند؟ u  شكل به آبرفتي و باز هاي هدر ها كوه اين -8

 بلند بسيار هاي كوه( د        ارتفاع كم هاي كوه( ج        ها فلات( ب         بلند هاي كوه( الف

 دارند؟ زيادي اهميت ماهيگيري جزاير و گاز و نفت سرشار منابع وجود نظر از مناطق اين -0

 ج و ب( د            قاره فلات( ج          خشكي ايوان( ب        قاره شيب( الف

 شود؟ مي شامل را رودها و ها درياچه ، درياها ، ها اقيانوس يعني زمين هاي آب ي همه -16

 اتمسفر( د           هيدروسفر( ج           ليتوسفر( ب           بيوسفر( الف

 بِرويند؟ توانند مي گُلسنگ و خزه چون گياهاني فقط ناحيه اين در -11

 مدت زمان پاسخگویی:                          سمه تعالیب                                 :یام خانوادگن نام و 

 امتحان مطالعات اجتماعی نهم                                                  

 



 

 

 توندرا( د            استوايي باراني هاي جنگل( ج             ساوان( ب       تايگا( الف

 گذارد؟ مي اثر گياهي پوشش ميزان و نوع بر عامل كدام ها بوم زيست در هوايي و آب عناصر ميان از -12

 ارتفاع و بارش( د             بارش و دما( ج                دما و باد( ب              باد و ارتفاع( الف

 . دارد وجود مرطوب و خشك فصل دو آن در و است گرم سال طول تمام در......................  هواي و آب -13

 ساوان( د            اي مديترانه مراتع( ج                استوايي باراني هاي جنگل( ب             تايگا( الف

  احيهن اين گياهان نمونه از بامبو و هوِآ،نارگيل ، پسند شاه درختان و دارد را جهان زيستي تنوع بيشترين بوم زيست اين -14

 برگ پهن هاي جنگل( د              تايگا( ج            استوا باراني هاي جنگل( ب           ساوان( الف        است؟

 كنند؟ مي وارد كشورها كدام جهان در را قاچاق عاج ميزان بيشترين -13

 تايلند و ويتنام( د             تايلند و چين( ج             نپال و مالزي( ب          ژاپن و ويتنام( الف

 نيست؟ خاك و آب آلودگي و جانوري هاي گونه نابودي يا و گياهي پوشش رفتن بين از عوامل از مورد كدام -10

 زباله انبوه توليد و گرايي مصرف( ب             ريزي برنامه بدون روستاها و شهرها گسترش و ايجاد(الف

 محصولات توليد و كشاورزي هاي فعاليت( د                                 حيوانات بدن اعضاي تجارت و شكار(ج

 شود؟ مي جو وارد فسيلي هاي سوخت از استفاده و انسان هاي فعاليت اثر در كه است گاز كدام -17

 نيتروژن( د         هيدروژن( ج          اكسيژن( ب             كربن اكسيد دي( الف

 كند؟ مي آغاز را خود مهاجرت طبيعي حوادث ديگر و خشكسالي قحطي، چون عواملي دليل به افراد مهاجرت اين در -18

 خارجي( د            اجباري( ج       اختياري( ب    داخلي( الف

 . گويند مي..............................  آن به برسد صفر از كمتر به جمعيت رشد درصد اگر -10

 مثبت رشد( د           منفي رشد( ج           غيرمجاز رشد( ب     طبيعي رشد( الف

 . است بوده...................  جمعيت سكونت الگوي در مهم تغييرات از يكي اخير سال صد در -26

  شهرنشيني گسترش( د         مهاجرت( ج           هوايي و آب تغييرات( ب            فرهنگي توسعه( الف

 نيست؟ باشند مي روبرو منفي رشد و رشدجمعيت كاهش با كه كشورهايي هاي نگراني از مورد كدام -21

 يابد مي كاهش كارافتاده از و سالخورده جمعيت( ب                                                           تاس كم ولد و زاد( الف

 يابد مي كاهش جمعيت كلي طور به( د             شود مي محروم علم و تحصيل براي جوان نيروي از جامعه( ج



 

 

 ؟ دارد بستگي عاملي چه به مكان يك در جمعيت طبيعي رشد -22

 ج و الف( د     مير و مرگ ميزان( ج             تغذيه و بهداشت رعايت ميزان( ب          مواليد ميزان( الف

 . است...............  عامل گرفته قرار توجه مورد يكديگر با كشورها نابرابري سنجش در همواره كه عواملي از يكي -23

 سياسي( د         اقتصادي( ج         فرهنگي( ب          انساني( الف

 . كنند مي گيري اندازه سرانه درآمد و......................  با را كشورها اقتصادي رشد و مادي ثروت ميزان معمولاً -24

 ج و الف( د            انساني توسعه شاخص( ج           آموزش و سواد( ب          داخلي ناخالص توليد( الف

 ؟ است زندگي مطلوب سطح معناي به و دارد اقتصادي ي جنبه عامل اين -23

 بهداشت رعايت ميزان( د       عمر طول متوسط( ج       رفاه و درآمد ميزان( ب           زندگي به اميد( لف ا

 چيست؟ ي دهنده نشان جامعه يك در زندگي به اميد يا عمر طول ميزان  -20

   سلامت و بهداشت وضعيت ب(   ورفاه درآمد وضعيت( الف

 ادياقتص رشد و ثروت وضعيت( د   آموزش و سواد وضعيت( ج  

 فرانسه( د   پرتغال( ج  آلماني( ب   اسپانيا( الف  نبودند؟ اروپا در استعمار گامان پيش از زير كشورهاي از يك كدام -27

 برساند؟ تاريخي دوره كدام به را ايران قلمرو توانست اسماعيل شاه -28

 ساسانيان( د         سامانيان( ج        اشكانيان( ب        هخامنشيان( الف

 نيست؟ درست گزينه كدام -20

 . بود حسين سلطان شاه زمان در قندهار در ها افغان شورش( الف

 . رساند قدرت اوج به را صفوي حكومت تهماسب شاه( ب

 . نامند مي جديد قرون اروپا تاريخ در را ميلادي نوزدهم تا شانزدهم هاي قرن( ج

 بودند ايران مختلف هاي ولايت حاكم قزلباش هاي ايل سران ، اول عباس شاه زمان تا( د

 آمد؟ پديد اقتصادي و اجتماعي زندگي رونق براي مناسبي شرايط دليل چه به صفويه دوران در -36

 امنيت و نظم برقراري ب(           نيرومند مركزي حكومت وجود( الف

 ب و الف د(               ايران سرزمين بودن يكپارچه( ج

 داد؟ فعاليت اجازه اروپايي هاي شركت به خارجي تجارت گسترش براي صفوي پادشاه كدام -31



 

 

 حسين سلطان شاه( د           تهماسب شاه( ج                اول عباس شاه( ب             اسماعيل شاه( الف

 نيست؟ صفوي عصر در خارجي و داخلي تجارت گسترش عوامل از -32

 ايران سرزمين بودن يكپارچه( ب             كشور سراسر در امنيت و نظم( الف

 كاروانسراها و ها راه ايجاد د(           فرهنگي و علمي هاي پيشرفت( ج

 بود؟ كسي چه زنديه فرمانرواي آخرين -32

 خان لطفعلي( د           خان حسن محمد( ج          خان آقامحمد( ب         خان كريم( الف

 . بود فرانسه و انگليس ، روسيه كشورهاي دخالت و نفوذ و آغاز با همزمان..............  حكومت دوره -33

 خان كريم( د      خان آقامحمد( ج        خان لطفعلي( ب        شاه حعليتف (الف

 شد؟ محروم مازندران درياي در راني كشتي از ايران عهدنامه اين موجب به -34

 اشتاين كن فين عهدنامه( د     چاي كانمتر عهدنامه( ج    لمفص عهدنامه( ب     گلستان عهدنامه( الف

 كند؟ موافقت ايران از بلوچستان و سيستان شرقي قسمت جدايي با كرد وادار را پادشاه كدام انگلستان -33

 شاه ناصرالدين( د        آقامحمدخان( ج          شاه مظفرالدين( ب        محمدشاه( الف

( ج         داغستان ايالت( ب         گرجستان ايالت( الف ؟ شدن خارج ايران حاكميت از گلستان عهدنامه در مورد كدام -30

 گنجه( د     ايروان

 بود؟ چه قاجار دوره در اروپايي تمدن با ايرانيان آشنايي نتايج از يكي -37

 مدرن و جديد هاي كارخانه احداث( ب                چاپخانه ي توسعه و اروپايي هاي كتاب ترجمه( الف

 جديد هاي مدرسه ايجاد( د                                دجدي ستپ و چاپارخانه اندازي راه( ج

 ود؟ب قاجار شاه كدام زمان در بود ايران از مهمي اقتصادي امتيازات گرفتن به منجر كه انگلستان و روسيه هاي رقابت اوج -38

 شاه مظفرالدين( د          شاه محمد( ج            شاه ناصرالدين( ب               شاه فتحعلي( الف

 بود؟ چه اميركبير اقدامات ترين مهم از يكي -30

 ديني هاي اقليت حقوق به احترام( ب               شاهزادگان و شاه مستمري و حقوق كاهش( الف

 قضايي امور اصلاح( د                                       ن دارالفنو مدرسه تأسيس( ج

 داشت؟ نام چه بود بيگانگان به اقتصادي امتيازهاي واگذاري به اعتراض در كه اجتماعي هاي جنبش ترين گسترده از يكي -46

 تنباكو نهضت( د      نفت شدن ملي نهضت( ج       تالبوت نهضت( ب            مشروطه نهضت( الف


